A fajhé a folyamat soran felvett ho és a hémeérsékletvaltozas hanyadosa kicsiny hémérsekletvaltozas esetén (pon-
tosabban a fenti hanyados hatarértéke, midén a hémérsékletvaltozéas 0-hoz tart). A megoldas soran feltessziik, hogy a
gaz az ideélis gaz allapotegyenleteivel irhaté fel:

pV =RT, U=cT.

Legyen kezdetben a géz allapota a p1, Vi, T3 allapotjelz6kkel adott.

A folyamat végén
b2 = kPla ‘/2 - k‘/17

mert p1/Vi = pa/Va a feladat kikotése szerint. To meghatarozasahoz hasznaljuk fel az altalanos gaztorvényt:
piVi = RT1, p2Va = RI5.

Ebbsl T, = kT, tehat a hémérsékletvaltozas: Th — T) = Ty (k% — 1).
A hé6 formajaban felvett energiat a termodinamika 1. f6tételébdl és a mésik allapotegyenletbdl hatarozzuk meg.

Uy —-Ui =Q+W,

tehat
Q:(U2_U1)_Wu

vagyis a belsé energia valtozasabol le kell vonni a rendszeren végzett munkat, ami a p—V diagramon &dbrazolt folyamat
gorbéje alatti teriilet (—1)-szerese:
W =—(1/2)(p1 +p2)(V2 — V1).

A fajhé
e Q@ _(aT—aT)+ (1/2)(p+p)(Va = Vi) _
ST -T, Ty (k2 —1) B
ety ’“(1;1 (kklvi('f)_ Y _ o+ /2R,

mert a méasodik tagban szereplé p1 Vi /11 mennyiség a géz allapotatol fiiggetlen allando (idealis gaz esetén), tovabba

c= % és R=cp—c.
Lathatjuk, hogy a fajho fiiggetlen a gaz allapotatol (ez nem mindig van igy: pl. egy redlis gaz fajhGje h6meérsék-
letfiiggs). A fajh6 nagyobb, mint az allando6 térfogaton meért fajhs, mert a hé forméjaban kapott energia egy része
munkavégzés formajaban tavozott.
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